
令和 2 年 12 月 6日 回答者20名（参加者20名）

令和 2 年 12 月 20日 回答者18名（参加者18名 欠席者2名）

令和 ３ 年 ２月 14日 回答者13名（参加者17名 欠席者3名）

SDGsプロジェクト創出ワークショップ
参加者アンケート



参加者年齢

10代 1
20代 5
30代 4
40代 7
50代 1
70代 2

参加者属性
会社員・公務員・団体職員 12
学生 3
自営業・フリーランス 1
その他 4

10代

5%

20代

25%

30代

20%

40代

35%

50代

5%

70代

10%

会社員・公務員・団体職員

60%

学生

15%

自営業・フリーランス

5%

その他

20%



とても満足 10
満足 9
普通 1

満足

とても満足
・進行もよく、内容も面白いので
・進行が楽しかった（時間だけ厳守してほしい）
・わかりやすく説明いただき、また、テンポもよかったから
・今後目指したい食品ロス削減について活発に意見交換できたから
・大人の方のお話が聞けて新たな考えがたくさんでたから
・闊達な意見を持ったメンバーと出会え、身近な問題を前向きに良くできると思えたから
・こういったワークショップは初めてで、幅広い年齢の方が参加していて、面白いと感じました。
・ずっと一人で考えていたことが共有できて良い方向へ進んでいきそうだから

・SDGsについて、詳しく知れた
・普段知り合えない人たちと社会問題について考え、話せたから。
・新しい出会いにより、考え方が更新された。
・テンポよくワークショップが進んでいくので時間が経つのがあっと
いう間でした

・SDGsの事はよく知らなかったですが、これから先生きていく上で
自分自身考えるきっかけになったと思いました

・チームで話し合い、SDGs達成に向けて考えられたから
・はじめてSDGsを学び新鮮な気持ちで学べました

とても満足

50%
満足

45%

普通

5%

普通
・ワークの時間が短いことは功罪あるように感じた。
当初から宿題を用意した方がよかったのではない
か。次の予定もあり、時間が押したことは残念

満足度(1日目)



満足度(2日目)
とても満足 9
満足 7
普通 2

満足

とても満足
・SDGsに向けた考えが出来たのでより深くなりました。
・やりたい事がチームで実現できそうです
・一回目よりもメンバーの人とも喋りやすかったから。
・アイデアだしが有意義で面白い時間でした
・アイデアが具体的な政策になりつつあり、実現に向けてみなさんと進められたから
・突然の要望でしたが、zoomで参加させていただきありがとうございました
・急遽zoom環境を整えてくださって、誠にありがとうございました。
・進行に沿ってチームが一丸となってアイデアを出し合えたから
・楽しかった

・チームメンバーの考えややりたいことを生で聞くことができたから。
・滋賀を良くする提案が見えてきたから。
・テーマを絞ることができた
・自分の意見も言えましたし、他の方の意見や知識を得ることがで
きました

・全員の意見・発言が聞けたこと
・チーム１つになってアイデアが出せた
・メンバーでたくさんの意見を出し、共有できた

普通
・リーダーである私の力不足もあるのですが、この
グループでは、SNS を利用したコミュニケーショ
ンがあまり進展しない傾向があるため、当日の話
し合いが重要です。

・ＳＤＧｓによる困りごとを解決する方法の一つの手
法と考えて参加させていただいていますが、もう
少し考え議論する時間が必要と思う。

とても満足

50%満足

39%

普通

11%



満足度(3日目)
とても満足 6
満足 7

満足

とても満足
• 色々なハードルが設定されたが、結果的に乗り越えることができたから。
• ワークショップを通してSDGsに関する学びを得られたこと、メンバーとともにアイデアを出し合ってプロジェクトを検討するこ
とで新たな発見、視点に気づくことができたため。

• ここでなければ出会えない人たちと出会えました!協力しあえて、やりたいことも共有できて、とてもありがたいです!
• 初めてSDGsについて勉強させて頂きましたが、とても楽しく学ぶことができ、また自分自身でも何かできるきっかけになった
と思います。

• 普段考えていることを形にできたことが嬉しかったから。チームメンバーと協力できたから。
• 食品ロスの課題解決に向けて、チームメンバーが意見を出しあいながら、目的を共有して進んできた課程は、なにものにも変
えがたいものとなり、プロジェクト実現の希望をもてたから。

• 企業の方の意見も聞くことができ、学びになったから
• 今だから…告白しますが、SDGsが何か分からず上司に行きなさいと言われて来ました(笑)こんな取り組みがあるんだと
…とても勉強になり新鮮な気持ちで参加をさせていただきました。

• 普段関わらない人と関われたのはすごくいいことでしたが先のプロジェクトがどうなるのかがよく分からない。視聴企業さ
んが呼ばれたから来たといった方が多く、時々会話発展が難しかった。

• プロジェクトをスタートさせるはじめのところが勉強になりました。個人的に行っている活動に活かせそうです
• 異なるバックグラウンドの方と意見交換をすることができたから。
• チームメンバーと出会えたことが良かったです。

とても満足

46%
満足

54%


